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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2569 

วันพุธที่ 7 มกราคม  พ.ศ. 2569  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสถาพร  สงคราม   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
4. นายรณชัย นามวิจิตร   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
15. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
16. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
17. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
18. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
19. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
21. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
22. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
23. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
24. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
25. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
26. นายชัยสากล มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 
27. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
28. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
29. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
30. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
31. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
32. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
33. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 
ลาป่วย   ไม่มี 
ลากิจ  ไม่มี 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
ไม่มี 
รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายอนันต์ ครองศิลป์   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางบายันต์  มหาสารินันท์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายกฤติเดช  ถิ่นธีรสกุล  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายจารุเดช  คนสมบูรณ์  ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเจษฎา แพงแสงไพศาล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นางสาวณัฎฐ ซ้ายจันทึก  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
10. นางพรปวีย์ สนธิ์ชัย   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวนวพรรษ สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นางมณีรัตน์ ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
13. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
14.  นางสาวรุ้งทิพย์ พุดพ่ึง  แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
15. นายอดิศักดิ์ ชัยจำรัส   แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางสาวหนึ่งหทัย โยธา  รกท. ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นางสาวกานดา กฤตศพัฒน์    รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. นางสาวธนวันต์ สวงโท  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
20. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
21. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
22. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
23. นางขวัญหญิง กรดเต็ม  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24. นางดรุณี ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
25. นางสาวอภิญญา อภัยฤทธิรงค์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

รายช่ือเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ ศักดิ์อนันต์   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. จ.อ.วสิิษฐ์ ใจชื้น   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
3. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
4. จ่าเอกปัญญา  โพธิสุทธิ์  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
5. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. จ่าเอกปรีชา มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

/8. นางปริศรา... 
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8. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
9. นางสาวพัณณิตา ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวนันทิดา ประชากุล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
11. นางสาวจุฑามาศ กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวชุติมา หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางศิริรัก โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายภัทรกร ประสบผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสุภาภรณ์ สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นางจุฑารัตน์ ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
17. นายไชยวัฒน์ สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
18. นายนิทัศน์ อิ่มกลม   พนักงานขับรถยนต์ 
19. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
20. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
21. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
22. นางสาวนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
23. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
24. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
25. นางเดือนเพ็ญ เนตรพล  คนงาน 
26. นายธนิทธิ เสมียนชัย   คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.20 น. 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.20 น. วันนี้
เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ 
สมัยที่  1 ครั้งที่  1 ประจำปีพ.ศ.2569 ในวันพุธที่  7 ธันวาคม                  
พ.ศ.2569 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และ
การประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชยัภูมิ ต่อไป กระผมนายรณชัย 
นามวิจิตร สมาชิก สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร 
เขต 1 ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียน
เชิญท่านสถาพร สงคราม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ 
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้
เป็นการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2569  
เชิญเลขานุการฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ 

/นายรณชัย... 
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นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี  
พ.ศ.2569 ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เสนอญัตติ
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิพิจารณาตามอำนาจ
หน้าที่ นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ .ศ.2540 และที่ แก้ ไขเพ่ิมเติม 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศเรียก
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจำปี พ.ศ.2569 มีกำหนด 7 วัน นับแต่วันที่  7 มกราคม พ.ศ. 
2569 เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 30 เดือน  
ธันวาคม  พ.ศ.2568 นายสถาพร สงคราม ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับวันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ.2569 ครับ ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้ไมม่ีสมาชิกลานะครับ  
ลาป่วย จำนวน - ท่าน 
ไม่มี 
ลากิจ จำนวน – ท่าน 
ไม่มี 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2 
2.1  ด้วยสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ยื่นหนังสือ
ขอลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
จำนวน 2 ท่าน  คือ  
1. นายวรฉัตร พงศ์ธีระดุลย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 3 ให้มีผลตั้งแต่วันที่ 22 ธันวาคม 
2568  
2.  นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2 ให้มีผลตั้ งแต่วันที่  24 
ธันวาคม 2568 
และจังหวัดชัยภูมิพิจารณาแล้วเห็นว่า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 2 ราย  ได้แสดงเจตนาโดยการยื่นหนังสือขอ
ลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อ
ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ และสมาชิกฯ  ได้พ้นจากตำแหน่งสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยสมบูรณ์ ตามมาตรา 11 
(3) แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 ตั้งแต่วันที่ 22 และ 24 
ธันวาคม 2568  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
ก็จะคงเหลือ 33 ท่าน นะครับ อาศัย ความในมาตรา 11 แห่ง 
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พระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่น 
พ.ศ. 2562 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ก็จะมีการเลือกตั้งซ่อมสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือทดแทนตำแหน่งที่ว่างลง          
จึงแจ้งที่ประชุมมาเพ่ือทราบครับ  และในส่วนของสภาฯ เราจะ
ดำเนินการในลำดับต่อไป คือ เลือกรองประธานสภาฯ คนที่ 2 แทน
ตำแหน่งที่ว่างลงในระเบียบวาระต่อไปนะครับ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
2.1  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 11 ธันวาคม พ.ศ. 2568 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
คนที่ 2 แทนตำแหน่งที่ว่าง 
เนื่องจากนางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช ตำแหน่ง รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ได้พ้นจากตำแหน่งเมื่อวัน 
24 ธันวาคม 2568 ทำให้ตำแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ว่างลง จึงต้องมีการเลือกรองประธานสภาฯ 
แทนตำแหน่งที่ว่าง เชิญเลขานุการสภาฯ อ่านระเบียบครับ  
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 5)  พ.ศ.2562  
มาตรา 19 เมื่อตำแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดว่างลงเพราะเหตุอ่ืนใด
นอกจากถึงคราวออกตามอายุของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ
มีการยุบสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้มีการเลือกประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด แล้วแต่กรณี แทน ตำแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่
ตำแหน่งนั้นว่างลง 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 
ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี
สิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้
ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิก สภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน  
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โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่
เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูก
เสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ ถูกเสนอชื่อ 
เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภา
ท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม             
ถ้าผลการ เลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธี
จับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  
ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจำตัวเพ่ือใช้ในการลงคะแนน
เลือกด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็น
คนจับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่าง 
เดียวกันมีจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยเขียนหมายเลข
ประจำตัวตามลำดับให้ครบตามจำนวนผู้ที่ถูก เสนอชื่อหากตกลงกัน
ไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง  
ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ
ตามลำดับหมายเลข  
ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียน
หมายเลขประจำตัวผู้ที่ถูกเสนอ ชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด
อย่างเดียวกันใส่ซอง แล้วนำซองใส่ลงในหีบที่จัดไว้ด้วยตนเองต่อหน้า
ประธานที่ประชุม  
วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ 39 มา
ใช้บังคับโดยอนุโลม  
ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วย
ตรวจนับคะแนน  
ข้อ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้
บังคับโดยอนุโลม กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
กำหนดให้สภาท้องถิ่นใด มีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน 
ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรอง
ประธานสภาท้องถิ่น ในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวน
ที่พึงม ี
ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น 
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้ง
เพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามกฎหมาย และระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะเลือกรองประธานสภาฯ คน
ที่ 2 แทนตำแหน่งที่ว่าง เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกที่ท่านเห็นว่า
มีความเหมาะสมเพ่ือดำรงตำแหน่ง รองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 เชิญท่านสมมิตร รื่นรวยครับ 
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เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ เคารพ  
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายสมมิตร รื่นรวย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จั งห วัด ชั ยภู มิ   อำเภอจัตรั ส  เขต  2  ขอเสนอนายรุจ าพ งษ์                         
สิริเศรษฐานันท์ เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  คนที่  2  ครับ   
ผู้รับรอง คือ  
1. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  
2. นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ เชิญท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ ว่ายินดีรับ
หรือไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ            
ทุกท่านครับ กระผมนายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์  เขต 2 
กระผมยินดีรับครับ 
ท่านรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์ ยินดีรับนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะ
เสนอชื่อรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
เพ่ิ ม เติ ม อีกหรือ ไม่ ครับ  มี ไหมครับ  เชิญ ครับ  เชิญ ท่ าน พิ ชั ย                   
จันทร์สำเนียงครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ เคารพ  
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน กระผมนายพิชัย จันทร์สำเนียง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอจัตุรัส เขต 1 ขอเสนอนางจิตราภรณ์           
กล้าแท้ เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
คนที่  2  ครับ   
ผู้รับรอง คือ  
1. นายปรัชญา แต่งทรัพย์ 
2. นางสาววิววิกา กล้าแท้ 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ เชิญท่านจิตราภรณ์ กล้าแท้ ว่ายินดีรับหรือ 
ไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ เคารพ      
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ            
ทุกท่านครับ ดิฉันนางจิตราภรณ์ กล้าแท้ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 3 ดิฉันยินดีรับคะ่ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ  ไม่มี             
นะครับ เป็นอันว่าที่ประชุมได้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ เพ่ือคัดเลือกให้
ดำรงตำแหน่ง รองประธานสภาฯ คนที่ 2 จำนวน 2 ท่าน ดังนี้ครับ 
1. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ 
2. นางจิตราภรณ์ กล้าแท้ 

/ต่อไป... 
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จ.อ.จิรายุทธ แก้วนามอง 
หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ต่อไปจะให้ผู้ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจำตัว เพ่ือใช้ลงคะแนน
ด้วยวิธีการจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดจับ
สลากก่อนหลัง โดยสลากจะมี 2 หมายเลข คือหมายเลข 1 และ
หมายเลข 2 เชิญทั้ง 2 ท่าน ตกลงกันครับ 
***สมาชิกสภาฯ ตกลงจับหมายเลข***  
ทั้ง 2 ท่าน ได้ตกลงกันแล้วโดยผู้ที่จะจับสลากคนแรก คือท่านรุจาพงษ์ 
สิริเศรษฐานันท์ คนที่ 2 คือ ท่านจิตราภรณ์ กล้าแท้ เชิญทั้งสองท่าน
ด้านหน้าเพ่ือจับสลากครับ เชิญเจ้าหน้าที่โชว์หมายเลขและหย่อนใส่
กล่องที่ละลำดับครับ หมายเลข 1 หมายเลข  2  
ต่อไปขอเชิญท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ จับสลากคนแรกครับ                
ได้หมายเลข 2 ต่อไปเชิญท่านจิตราภรณ์ กล้าแท้ จับสลากครับ              
ได้หมายเลข 1 ทั้งสองท่านได้  จับสลากหมายเลขประจำตัวเรียบร้อย
แล้วนะครับ ขอเชิญทั้ง 2 ท่าน กลับเข้าประจำที่นั่งครับ ต่อไป
ประธานจะประกาศหมายเลขประจำตัวเพ่ือใช้ลงคะแนนตามลำดับ     
นะครับ 
หมายเลข 1 ท่านจิตราภรณ์  กล้าแท้ 
หมายเลข 2 ท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  
ต่อไปจะเป็นการสาธิตตัวอย่างการลงคะแนน หากท่านเห็นสมควรว่า
ท่านจิตราภรณ์ กล้าแท้ เหมาะสมดำรงตำแหน่ง รองประธานสภาฯ 
คนที่ 2 ให้เขียนหมายเลข  1 ในกระดาษหรือหากท่านเห็นว่าท่านรุจาพงษ์ 
สิริเศรษฐานันท์ เหมาะสมให้เขียนหมายเลข  2 ใส่กระดาษเสร็จแล้ว
ให้พับใส่ซองแล้วนำซองมาหย่อนใส่ลงในหีบที่จัดเตรียมไว้ด้วยตนเอง
ต่อหน้าประธานนะครับ การปฎิบัติตามที่ เจ้ าหน้าที่ สาธิตการ
ลงคะแนนนะครับ ต่อไปจะให้ท่านสมาชิกลงคะแนนนะครับ เชิญท่าน
เลขา นับองค์ประชุมครับ สมาชิกทั้งหมด 33 ท่าน รวมประธานและ
เลขานะครับ ให้สมาชิกทุกท่าน อยู่ในห้องประชุมห้ามออกนอกห้อง
จนกว่าจะลงคะแนนครบทุกท่านนะครับ โดยเจ้าหน้าที่จะขานชื่อทีละ
ท่านตามลำดับ ขอเชิญจ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง หัวหน้าฝ่ายการ
ประชุมครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่ เคารพ  
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน กระผมจ่าเอกจิรายุทธ แก้วนามอง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
ขออนุญาตอ่านรายชื่อท่ านสมาชิก เพ่ือลงคะแนนตามลำดับ          
หมวดอักษร ดังนี้ครับ 
1. นางกาญจนา  ชื่นจิตร 
2. นางจริยา สุจริยา 
3. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้ 
4. นายชัยสากล มาสิงห์ 
5. นายชาติชาย ตู้ประกาย 
6. นายต่อศักดิ์  กุลกิจ 

/7. นางสาวทรายศิรินทร์... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นับคะแนน 
 
 

7. นางสาวทรายศิรินทร์ พู่กันมาศกุล 
8. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี 
9. นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ 
10. นายนฤพนธ์ งามประเสริฐ 
11. นายเนตร  นูโพนทอง 
12. พ.ต.ท.ประยงค์  ปวงขุนทด 
13. นายประสิทธิ์ พาจันทร์ 
14. นายปรัชญา แต่งทรัพย์ 
15. นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
16. นายพิชัย จันทร์สำเนียง 
17. นายภทรธร  ศรีนรีธาดา 
18. นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย 
19. นายรณชัย นามวิจิตร 
20. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์ 
21. นายวรวุฒิ จิตร์จันทึก 
22. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
23. นางสาววิววิกา กล้าแท้ 
24. นางศิริพรรณ  บุตะเขียว 
25. นายสนอง วาณิกบุตร 
26. นายสมปอง บัวพิม 
27. นายสมมิตร  รื่นรวย 
28. นายสุธิชัย พรมกุดตุ้ม 
29. นายอดิเทพ  ชัยมาตร์ 
30. นางสาวอภาพร  ปัญญาหรรษาวงศ์ 
31. นายอลงกต ลาสิทธิ์ 
32. นายอำนาจ เรืองจินดา 
33.  ลำดับสุดท้ายท่านสถาพร  สงคราม ประธานสภาฯ เชิญท่าน
ลงคะแนนครับ  
บัดนี้ท่านสมาชิกได้ลงคะแนนครับทั้ง 33 ท่าน แล้วครับ ขออนุญาต
เรียนท่านประธานสภาฯ ดำเนินการประชุมตามลำดับขั้นตอนต่อไป
ครับ 
ท่านสมาชิกได้ลงคะแนนครบทุกท่านแล้วนะครับ ต่อไปจะเป็นการนับ
คะแนน ประธานจะเชิญสมาชิก 2 ท่าน เพ่ือช่วยตรวจนับคะแนนนะครับ  
ท่านแรก   เชิญท่านอลงกต ลาสิทธิ์ ครับ            
ท่านที่สอง เชิญท่านต่อศักดิ์ กุลกิจ ครับ  
เชิญทั้ง 2 ท่าน ด้านหน้าที่หีบบัตรครับ เมื่อพร้อมแล้วจะให้ท่าน
สมาชิก ทั้ง 2 ท่าน เป็นผู้นับคะแนนนะครับ เชิญครับ     
1. บัตรดี เบอร์ 1 
2. บัตรดี เบอร์ 1 
3. บัตรดี เบอร์ 1 

/4. บัตรดี... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. บัตรดี เบอร์ 2 
5. บัตรดี เบอร์ 2  
6. บัตรดี เบอร์ 2  
7. บัตรดี เบอร์ 2 
8. บัตรดี เบอร์ 2 
9. บัตรดี เบอร์ 2  
10. บัตรดี เบอร์ 2 
11. บัตรดี เบอร์ 1  
12. บัตรดี เบอร์ 1 
13. บัตรดี เบอร์ 1 
14. บัตรดี เบอร์ 2 
15. บัตรดี เบอร์ 1 
16. บัตรดี เบอร์ 2 
17. บัตรดี เบอร์ 1 
18. บัตรดี เบอร์ 1 
19. บัตรดี เบอร์ 1 
20. บัตรดี เบอร์ 2 
21. บัตรดี เบอร์ 2 
22. บัตรดี เบอร์ 2 
23. บัตรดี เบอร์ 1 
24. บัตรดี เบอร์ 2 
25. บัตรดี เบอร์ 2 
26. บัตรดี เบอร์ 1  
27. บัตรดี เบอร์ 2 
28. บัตรดี เบอร์ 1 
29. บัตรดี เบอร์ 1 
30. บัตรดี เบอร์ 2  
31. บัตรดี เบอร์ 2 
32. บัตรดี เบอร์ 2  
33. บัตรดี เบอร์ 2  
นับคะแนนตามลำดับจนครบ 33 ใบ 
ขอบคุณท่านอลงกต และท่านต่อศักดิ์ครับ ขอเชิญท่านกลับเข้านั่ง
ประจำที่ครับท่านสมาชิกได้นับคะแนนเรียบร้อยแล้วนะครับ จะได้ให้
เจ้าหน้าที่รวมคะแนน , เจ้าหน้าที่รวมคะแนนเรียบร้อยแล้วนะครับ 
ต่อไปประธานจะประกาศผลการลงคะแนนเลือกรองประธานสภาฯ 
คนที่ 2 ตามลำดับคะแนน ดังนี้นะครับ   
1.นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  ได้ 19 คะแนน 
2.นายจิตราภรณ์ กล้าแท้         ได้ 14 คะแนน 
 
 

/สรุป... 
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นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายอนันต์ ครองศิลป์  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 

สรุป ท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ เป็นผู้ได้คะแนนสูงสุด 19 คะแนน 
ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่ง  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 นะครับ ขอเชิญท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 กล่าว
ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านครับ กระผมนายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอเกษตรสมบรูณ์ เขต 2 กระผม
ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิทุกท่านเป็น
อย่างสูง ที่ให้ความไว้วางใจ และเลือกกระผมให้ดำรงตำแหน่งรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ในครั้งนี้  
กระผมจะทำหน้าที่ให้ดีที่สุดครับ ขอบคุณครับ 
ในนามสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดี        
กับท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  ที่ ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่ง                
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 ในครั้งนี้ 
ขอให้ท่านปฏิบัติหน้าที่ด้วยความตั้งใจ เสียสละ เพ่ือประโยชน์ของ
องค์ ก ารบ ริ ห ารส่ วน จั งห วั ด ชั ย ภู มิ ต่ อ ไป  แล ะขอ เชิญ ท่ าน              
ขึ้นบัลลังค์ครับ 
5.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
หรืออิเล็กทรอนิกส์ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เชิญท่านนายกฯ 
ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ กองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณ  ดิฉันขอมอบให้ นายอนันต์  ครองศิลป์  ตำแหน่ ง                 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์ ประเภท 

/ครุภัณฑ์... 
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ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  กองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ตามที่ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ตั้งข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
หรืออิ เล็กทรอนิกส์  กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ โดยตั้ ง
งบประมาณและคุณลักษณะพ้ืนฐานตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์                 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ
สังคม นั้น เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมได้
ประกาศใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ พ้ืนฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม เมื่อวันที่  1 
ธันวาคม 2568 ซึ่งมีราคาและคุณลักษณะเปลี่ยนแปลงไป ทำให้
งบประมาณและคุณลักษณะพ้ืนฐานของครุภัณฑ์ที่ตั้งไว้ไม่เป็นไปตาม
ประกาศ ดังกล่าว จึงจำเป็นต้องโอนเพ่ิมงบประมาณ จำนวน 2,600 บาท 
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณแนบท้ายญัตติ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น”  และ ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ต่อสภาฯ โดยถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 และข้อ 29 จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัตินางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  มีไหมครับ                 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุม
ครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ            
นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ  ญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป              

/งาน... 
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งานบริหารทั่ วไป  งบลงทุน  ค่ าครุภัณ ฑ์  ประเภทครุภัณ ฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 25 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี  นะครับ มติเป็นเอกฉันท์           
นะครับ  
5.3 ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์เครื่องพิมพ์ จำนวน 1 ชุด               
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่าน      
นายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์
เครื่องพิมพ์ จำนวน 1 ชุด ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ดิฉันขอมอบให้นายอนันต์  ครองศิลป์  ตำแหน่ ง               
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติญัตติรับบริจาคพัสดุ  ประเภทครุภัณฑ์
เครื่องพิมพ์ จำนวน  1 ชุด  ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม ได้รับบริจาคเครื่องพิมพ์
ระบบอิงค์เจ็ทความเร็วสูง ยี่ห้อ  RISO จำนวน 1 ชุด ซึ่งผู้บริจาค     
มีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค เพ่ือใช้ในการจัดเตรียมเอกสาร
การเรียนการสอน เช่น แบบฝึกหัด ข้อสอบ ใบงาน และเอกสารสำคัญ
ทางการบริหารจัดการต่ างๆ ได้อย่ างเพียงพอ รวดเร็ว  และ                        
มีประสิทธิภาพ ช่วยให้ครูและบุคลากรสามารถทำงานเอกสารได้ง่าย
ขึ้น ประหยัดเวลา และลดค่าใช้จ่ายจากการพิมพ์ซ้ำๆ ที่เหมือนกัน 
ทั้งนี้ คณะกรรมการตรวจสอบสภาพพัสดุของโรงเรียนบำเหน็จณรงค์
วิทยาคม ได้ตรวจสอบสภาพพัสดุแล้ว ปรากฏว่า เครื่องพิมพ์ดังกล่าว
มีสภาพใช้งานได้ตามปกติ   
หลักการ 
หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4 มิถุนายน  
2561  กำหนดว่า 
“ข้อ 1. ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั้น  โดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ  มีความเห็นว่า ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า   

/ให้... 
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“ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหาร
พัสดุ ในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและ
ข้อกำหนดใดๆของหน่ วยงานของรัฐที่ อยู่ ภ าย ใต้บั งคับแห่ ง
พระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา 3 มีเจตนารมณ์
ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการ
จัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่
เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมี
ภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ  
ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบ
อ่ืนที่เกี่ยวข้อง  แต่อย่างไรก็ดี  หลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 หมวด 9 “การบริหารพัสดุ”  
ต่อไป” 
เหตุผล 
เนื่องจากการรับบริจาคเครื่องพิมพ์ดังกล่าวข้างต้นจะต้องมีภาระ
ผูกพันที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมให้ใช้งานได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้อง
ใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ดังนั้น เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์ เครื่องพิมพ์  
จำนวน 1 ชุด ให้แก่โรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ของผู้บริจาคและเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับ
กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์เครื่องพิมพ์ จำนวน  
1 ชุดดังกล่าว ให้แก่โรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม ซึ่งเป็นโรงเรียน
ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นางสาวสุรีวรรณ 
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีเชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 20 ท่าน           
รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบ ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์เครื่องพิมพ์ 
จำนวน 1 ชุด  ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่านนะครับ สมาชิกท่านใด           
ไม่เห็นชอบไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.4 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                    
ป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
 
 
 

/นางสาวสุรวีรรณ... 



๑๕ 
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นายอนันต์ ครองศิลป์ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ดิฉันขอมอบให้นายอนันต์  ครองศิลป์  ตำแหน่ ง       
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  จำนวน 3 ประเภท เป็นเงิน 
165,370 บาท รายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 165,370 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นห้าพัน
สามร้อยเจ็ดสิบบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ ระเบียบ 

/กระทรวง... 
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กระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
พ.ศ. 2560 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ป่ าไม้แดง สั งกัดองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ตามรายการข้างต้น นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
20 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 20 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ                     
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.5 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
หนองพวง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน  ท่ านประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง            
ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทน
ค่ะ 
เชิญท่านเณชาญา ชัยญาพิมตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน เป็นเงิน 60,000 บาท 
รายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองพวง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
60,000 บาท (หกหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
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ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น            
ใหความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
หนองพวง สั งกัดองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภูมิ  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัตินางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
19 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ           
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 19 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.6 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
ทุ่งลุยลาย สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน  ท่ านประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง  
ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 

/นายสถาพร... 



๑๘ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เชิญท่านเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เป็นเงิน 80,000 บาท  รายการขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 80,000 
บาท (แปดหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  

/ตาม... 



๑๙ 
 

 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัตินางสาวสุ
รีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
20 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ            
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 20 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.7 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                     
บ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่าน               
นายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 
2 ประเภท เป็นเงิน 50,400 บาทรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
ของโรงพยาบาลส่ งเสริ มสุ ขภาพตำบลบ้ านท่ าโป่ งสั งกั ดองค์ การ                   
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 50,400 บาท (ห้าหมื่นสี่
ร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 

/วรรคสาม... 



๒๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 

วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
ท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
17 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะ
ครับ  สมาชิกท่ านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุ มัติจัดซื้ อครุภัณ ฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 17 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี           
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.8 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา  
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดิฉันขอมอบให้นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
 
 
 

/นางสาวเณชาญา... 



๒๑ 
 

นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลซับมงคล ดังนี้ 
- ปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล โดย
วิธีการต่อเติมอาคาร เป็นห้องเก็บยาและห้องผู้บริหาร ขนาดกว้าง 
4.00เมตร ยาว 8.00 เมตรหรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 32.00 ตาราง
เมตร พร้อมปรับปรุงห้องฉุกเฉินและห้องตรวจโรค ขนาดกว้าง 3.50 
เมตร ยาว 5.60 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 19.60 ตารางเมตร 
เป็นเงิน 517,000 บาท โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จัดทำแบบ  แสดงรายการ ปริมาณงานและราคางานอาคาร 
(แบบ ปร.4) และแบบสรุปค่าก่อสร้างงานอาคาร (แบบ ปร.5) ของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล 
รวมรายการขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 517,000 บาท (ห้าแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) โดย
เบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
 

/การ... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจุฑามาศ พงศ์ธีระดุลย์ 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 

การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุง
อาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล ตามแผนงาน/
โครงการต่อเติม/ปรับปรุงต่อเติมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                  
ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาว        
สุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
17 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ              
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลซับมงคล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 17 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.9 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านหลุบโพธิ์ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ 
ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางจุฑา มาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ 

/ได้... 
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ได้ขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบ
โพธิ์ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
- ปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์  
ขนาด กว้าง 3.325 เมตร ยาว 17.50 เมตร ขนาดพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
58.187 ตารางเมตร 
รวม 1 รายการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 387 ,000 บาท (-สามแสน
แปดหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน-)  
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคาตามแบบโครงการปรับปรุงอาคาร
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ จากกองช่าง องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดงรายการ ปริมาณงานและ
ราคางานอาคาร (แบบ ปร.4) และแบบสรุปค่าก่อสร้างงานอาคาร 
(แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์  
รวมรายการขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านหลุบโพธิ์ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดย
เบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
หลุบโพธิ์ เป็นจำนวนเงิน  137,000 บาท และงบค่าบริการทาง
การแพทย์ที่จ่ายในลักษณะงบลงทุน ปีงบประมาณ 2569 จาก
สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เป็นจำนวนเงิน 25,000 บาท 
รวมเป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น  387,000 บาท (-สามแสนแปดหมื่นเจ็ด
พันบาทถ้วน-) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 

/ระเบียบ... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุง
อาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ ตามแผนงาน/
โครงการ/ปรับปรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
และงบค่ าบ ริ การท างการแพทย์ ที่ จ่ าย ในลั กษณ ะงบลงทุ น 
ปีงบประมาณ 2569 จากสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ ตาม
รายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ 
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
18 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะ
ครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุ มัติปรับปรุงอาคาร
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 
18 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออก
เสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.10 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงบ้านพักข้าราชการ โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงบ้านพักข้าราชการ 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ 
ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่าน
ญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงบ้านพัก
ข้าราชการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่
พัฒนา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติปรับปรุง
บ้านพักข้าราชการ จำนวน 3 รายการ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

/1. ปรับปรุง... 
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1.ปรับปรุงบ้านพักข้าราชการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
วังใหม่พัฒนา อาคารรหัส 5410-012-0032/2 ขนาดพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า 58.00 ตารางเมตร เป็นจำนวนเงิน 214,000 บาท  (สองแสน
หนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
2.ปรับปรุงบ้านพักข้าราชการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
วังใหม่พัฒนา อาคารรหัส 5410-012-0003/3 ขนาดพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า 36.00 ตารางเมตร เป็นจำนวนเงิน 279,000 บาท  (สองแสน
เจ็ดหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 
3.ปรับปรุงบ้านพักข้าราชการ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
วังใหม่พัฒนา อาคารรหัส 099-002-0001 ขนาดพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
24.00 ตารางเมตร เป็นจำนวนเงิน 270,000 บาท  (สองแสนเจ็ด
หมื่นบาทถ้วน) 
รวม 3 รายการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 763,000 บาท(เจ็ดแสนหก
หมื่นสามพันบาทถ้วน)  โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดง
รายการ ปริมาณงานและราคางานอาคาร (แบบ ปร.4) และแบบสรุป
ค่าก่อสร้างงานอาคาร (แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวัง
ใหม่พัฒนา โดยเบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 

/ระเบียบ... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุง
บ้านพักข้าราชการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา 
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยจ่ายจากเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น  จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
17 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติปรับปรุงบ้านพักข้าราชการ 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 17 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี              
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.11 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคารแพทย์แผนไทยและ
ปรับปรุงห้อง OPD โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคารแพทย์
แผนไทยและปรับปรุงห้อง OPD โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
โพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ดิฉันขอมอบให้      
นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติ  แทนค่ะ 
เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคาร
แพทย์แผนไทยและปรับปรุงห้อง OPD โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติ
ปรับปรุงต่อเติมอาคารแพทย์แผนไทยและปรับปรุงห้อง OPD 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

/1. ปรับปรุง.... 
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1.ปรับปรุงต่อเติมอาคารแพทย์แผนไทย ขนาดความกว้าง 4.00 เมตร             
ยาว 5.00เมตร  มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 20.00 ตารางเมตร เป็นเงิน 
248,000 บาท 
2.ปรับปรุงห้อง OPD โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง 
ขนาดความกว้าง 8.00 เมตร ยาว 10.50 เมตร มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
84.00 ตารางเมตร เป็นเงิน 347,000 บาท  
รวม 2 รายการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 595,000 บาท (-ห้าแสนเก้า
หมื่นห้าพันบาทถ้วน-) โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จัดทำแบบแสดงรายการ ปริมาณงานและราคางานอาคาร  (แบบ ปร.4) และ
แบบสรุปค่าก่อสร้างงานอาคาร (แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโพนทอง โดยเบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุง
หลังคาอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง ตาม
แผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ตามรายการข้างต้น นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/นายสถาพร... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
18 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ              
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติม
อาคารแพทย์แผนไทยและปรับปรุง ห้อง OPD โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 18 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่
เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอก
ฉันท์ครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ 

ฯลฯ 
 
 
 

(นายสถาพร สงคราม) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


